Prva skolska zada¢a - ISPRAVAK
(GT, HTT)

. Za polinome P (z) = 222 + 3z — 21 Q (z) = 22% — 2x — 1 odrediti:
P(x)+Q(x), P(r) - Q(x) P(z) Q(x)

. Koristeci se formulama za kvadrat zbrojai razlike izracunaj:

(a) 3(a®>—2)+ (2a+1)* — (3 —a)’

(b) (z4+2)° — (v —2)° +4(a® - 2)

. Zbroji algebarske razlomke i dobiveni rezultat skrati:

(I—6+ 2
4—a? 20 —a?

. Izvrsi naznacene operacije:

((a_a2)2+2a§a2).(1+a34)2:

. Zapisi u obliku f () = g (x) - ¢ () + r (x) ako su zadani polinomi

f@)=a2*-32" 2> +2+6;, g(x)=2>-3z+1

Rjesenje:
. Za polinome P (z) =22% + 3z — 21 Q (r) = 22* — 2z — 1 odrediti:
P(z)+Q(x), P(r) - Q(x) P(x) - Q(x)
Rjesenje:
Q(z) = 20 +32—2+22*-22—1=42"+2 -3
P(z)—Q(z) = 22°+3zx—-2— (22" -2z —1)
= 22°4+3z-2-20"+20+1=50—1
P(z)-Q(z) = (222+3z—2)- (22> =22 —1)
= dg* — 42 — 227 4+ 62° — 62° — 3 — 42? + 4o + 2
= 4ot 4+ 22° —122° 4o + 2



2. Koristeci se formulama za kvadrat zbrojai razlike izrac¢unaj:
(a) 3(a? —2)+ (2a+1)* — (3 —a)’
RjeSenje:
3(a>=2)+(2a+1)*—(3—0a)® = 3a®>—6+4a’*+4a+1— (9 6a+a’)

Ta’> +4a — 5 — 9 + 6a — a>
= 6a®+ 10a — 14

(b) (z+2)* — (x—2)+4 (23 —2)
RjeSenje:
(x+2)3—(x—2)3+4(x3—2) = 2°+62° + 122 + 8 — (2® — 62° + 12z — 8) +.
= 53 +622+ 120 — 2 +62° — 120+ 8
= 423 +1222 + 8

3. Zbroji algebarske razlomke i dobiveni rezultat skrati:

a—©6 2 -
4—a? 2a—a?
Rjesenje:
a—6+ 2 B a—6 n 2
4—a?> 2a-a®>  (2—a)2+a) a(a—2)

ala—6)+2(2+a) :a2—6a+4+2a
a(2—a)(2+a) a(2—a)(2+a)

_ ad?—da+4 (a —2)°
 a2—a)(2+a) a(2—a)(2+a)
(2 —a)® _ 2-a

a(2—a)(24+a) a(2+a)

4. Izvrsi naznacene operacije:

((a_az)2+2a§a2>'(1+ai4)2:




Rjesenje:

((a_a2)2+2a§a2)'(1+a34)2 - ((af2)2+a(28_a

a? —8a+16 (a—2)°
)

ala—2)°  (a—4)°

ala—2)7° (a—4)°
5. Zapisi u obliku f (z) = g (x) - ¢ () + r (z) ako su zadani polinomi
f@)=2"-32" -2 +2+6; g(x)=2>—-3z+1

Rjesenje: q(z) =2 -2, r(z)=—-bz+1

(a —4)° .(a—2)2_ 1

a




